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Bethlen Hódmezővásárhelyen fejti ki programmját
A miskolci! nyilatkozat mindenütt jó hatással volt

Budapest, márc. 13. A miskolci installá­
ción elmondott miniszterelnöki nyilatkozat két 
irányban érezteti hatását. Egyrészt megnyug­
vást keltett a kisgazda és polgári párt régi 
elemeiben, másrészt az ellenzék igyekszik a 
hatást ellensúlyozni, A miniszterelnök és kí­
sérete még szombaton este visszaérkezett és 
Bethlen István gróf miniszterelnök már vasai nap 
délelőtt a főispánok újabb turnusát fogadta. 
Nagyafádi Szabó István viszont Abaujtorna- 
megyébe indult körútra.

Bethlen István gróf miniszterelnök az egy­
séges párt miskolci zászlóbontó útjáról a kö­
vetkezőket mondotta:

— Benyomásom szerint a hangulat Bor- 
.-oibármegyében az egy-épe- pártra néz ve igen 
kedve.ő. A vármegye közönsége minden szélső­
séges párt támogatásától tartózkodni fog.

° Legközelebbi utam Hódmezővásárhelyre 
vezet, ahol beszámolót fogok tartani.

— Miskolcon inkább az egységes párt 
törekvéseit, céljait, a jövő politikai élet irányí­
tásában reá háramló szerepét kívántam köze­
lebbről megvilágítani. Hódmezővásárhelyen yi 
szont határozott programmot kívánok adni a 
jövőre nézve. Részletekbe behatóan felfogom 
tárni beszámolóm keretében mindazon feladó-* 
tokát, amelyeknek megoldása az összeülő 
nem eg'ülésre vár a koz ik.

Részletesen rá fogok mutatni mindazon 
szociális, gazdasági, alkotmányjogi törvényho­
zási leendőkre, amelyeknek megoldását az uj 
nemzetgyűlésnek, illetve a főrendiházi reform 
megalkotása után a kétkamarás országgyűlésnek 
munkássága elé célul kell tűznie.

— Á kormány súlyt helyez arra, hogy 
mindenki előtt tisztán álljon, melyek azok a leg­
közelebbi célok, amelyeknek megvalósítása felé 
a nemzetet vinni kivonja.

^yilt kérdés Baltazárhoz
Miért tiltották el a Dóczy-intézet növendékeit a március 15-iks 

fölvonulásban való részvételtől ?
Országszerte ünnepre készül a magyar­

ság. Március idusán, ezelőtt 74 esztendővel 
megszületett Magyarországon a szabad szó, a 
szabad gondolat. Kétszeres jelentősége van a 
nemzeti ünnepek megölésének ma, amikor 
magyar testvéreink milliószámra nyögik az 
idegen zsarnok tűrhetetlen jármát. Ide tekin­
tenek sóvárogva, onnan is s a nyilvános ünnep 
ás helyett, ami tiltva van, ünnepelnek benső- 

•eg, szivükben és lelkűkben.
Debrecen társadalma és elsősorban tanuló- 

djusága minden évben méltó kegyelettel áldó- 
z°tt a nagy- elődök emlékének, akik széttörték 
a labbilincseket és bátran szembefordultak a 
zsarnoki önkénnyel, mert úgy erezték, hogy az 
metnek is csak a szabadság adja meg azéletnek 
értékét.
... tó &-Z különösen nagy fénnyel fog meg- 
01 enni az ünneplés, melyből a Magyar Asz- 

Nemzeti Szövetségének a múlt év 
^emberében megalakult debreceni fiókja is 

téri 'BQ vesz* **’ a részét. Az egész napra 
[„], ”nnepségnek legszebb mozzanata az a 
is'i2|,n?lás ^esz’ ain’t a MANSz rendez a leány- 
«..., növendékeivel és Debrecen lelkes ma-
háronaS!,ZOnyaiXal és leányaival. Több mint 
tol a'k^1 n®sere8 a vármegy eházá- 

kossuth szobor elé vonulni és a szobrot

A kisgazdák pénteki kongresszusa még 
j mindig foglalkoztatja a politikai köröket. A li­

berális sajtó szeretné a konferenciát ellenzéki 
mozgolódásnak feltüntetni, jóllehet az értekez­
let vezetői kifejezetten hangsúlyozták, hogy nem 

; céljuk a robbantás. Az érdeklődés most a 
keddi minisztertanács felé fordul Mir szerint 
a kormány kedden letárgyalja a kerületi be­
osztást.

Az összes pártokban egyöntetűen az a 
kívánság nyilvánult meg, hogy a fővárost leg­
feljebb 2 kerületre osszák be.

A belügyminisztériumban a kerület be­
osztások ügyében ma kezdődtek meg a döntő 
tanácskozások és a kerületek beosztásáról szóló 

j rendelet tervezet holnap mar a minisztertanács 
elé kerül. A kormány tagjai holnap délután 
fogják megtartani a miskolci ut miatt péntek­
ről elhalasztott minisztertanácsot és ezen a 
kerület beosztáson kivül az antant jóvátételi 
bizottságának legutóbbi jegyzékével is foglal­
koznak és véglegesen meg fogják szövegezői 
azt a választ, amelyet a kormány ez ügyben 
a nagyhatalmakhoz intézni fog. A miniszterel­
nökségen ma délután folytatta Klebelsberg 
Kuné gróf belügyminiszter a főispánok kihall- 

| gatását.
Gömbös Gyula, a kormánypárt ügyvezető 

alelnökének munkája annyira felszaporodott, 
hogy egyedül képtelen ezt a munkát elvégezni 
és ezért Dánér Béla volt nemzetgyűlési kép­
viselőt vette maga mellé.

A Vass—Ernst-féle keresztyénpárt és a 
Hallcr-párt között az elterjedt hírekkel szem­
ben semmiféle közeledés nem történt. Ellen­
kezően a kettészakadt párt élesen áll egymás­
sal szemben és a választásokon is felveszik a 
harcot.

ínegkoszoruzni. A terv szerint a menetben 
részt vesznek a Dóczy-intézet, a Svetits intézet, 
a kereskedelmi leányiskola növendékei, a dohány­
gyári munkásnök nagy küldöttsége, a vasúti 
tisztviselőnők stb, az iskolák és társulatok 
sajat zászlóik alatt.

A serdülő leányok lázas izgalommal ké­
szülnek a nagy napra. Előkerülnek a párták, 
nemzeti szinü vállszalagok é« kokárdák . . .

És ebbe az ünnepi hangulatba egyszerre, 
váratlanul, durván vág bele egy disszonáns 
hang.

Mi, akiknek bizonyos oldalról már idáig 
is sok meglepetésben volt részünk, mi magunk 
is kételkedve kérdezzük, vájjon csakugyan 
lehetséges-e ez? Vájjon csakugyan akad'at é 
ma Debrecenben ember, vagy hatóság, aki a 
magyar sziveknek ezt a megható ünneplését 
rossz szemmel nézi és megakarja zavarni ?

A nagymultu ref. leánynevelő intézet az 
elsők közt sietett az ünnepléshez való csatla­
kozását bejelenteni. Lelkes igazgatónője : Koncz 
Aurélné előterjesztésére a legnagyobb Készség­
gel adta meg az engedélyt az intézet igazgató- 
tanácsának elnöke : Szele György ev. rd. lel­
kész. 8 mégis ma a propagandabizottság elnöke : 
dr Winktemé Retteghy Margit arról értesült, 
hogy a Dóczy-intézet, melyhez elemi iskola, 

tanítóképző, leánygimnázium és polgári iskola 
tartozik,

felsőbb egyházi hatósága 
tilalma folytán nem vehet 

részt a?, ünnepélyben.
Debrecen város e legnépesebb tanintéze­

tének tanítványai mint ilyenek nem fognak hát 
a többi növendéklánnyal a Kossuth-szobor elé 
zarándokolni, hogy szivük fölemelkedjék, hogy 
lelkűk megteljék azokkal az ihletett igékkel, 
melyek ott cl fognak hangzani.

De mi felszólítjuk a növendékeket, hogy 
— ha intézeti vezetés és iskolai zászló alatt 
nem tehetik is — mindnyájan siessenek az ün­
neplők seregébe; a szülők gondoskodjanak róla, 
hogy gyermekeik ne legyenek kizárva ebből a 
hazafias ünnepélyből, melynek felemelő hatása 
bizonyára nemesitőleg fog hatni a fogékony 
fiatal lelkekre.

Es ezek után itt a nagy nyilvánosság előtt 
azt a kérdést intézzük ahhoz a felsőbb egy­
házi hatósághoz, névszerint dr Baltazár Dezső 
püspökhöz és gr. Degenfeld .József főgondnokhoz,

mi indította őket arra, hogy 
ezt a felháborító és minden 
jó magyar ember hazafias 
érzését mélyen sértő ren­

delkezést kibocsássák?
A legszentebb érzelmében megbántott ma­

gyar közvélemény nevében felszólítjuk őket, 
feleljenek erre a kérdésre és vegyék tudomá­
sul, hogy ezúttal a hallgatást olybá vesszük, 
mint a legbeszédesebb feleletet, mely magában 
hordja — a marasztaló, lesújtó Ítéletet.

A szavazók összeírása
Zöld th. tanácsnok a tanács tegnap délelőtti 

ülésén bejelentette, hogy a nemzetgyűlési vá­
lasztásokkal kapcsolatosan egyre-másra érkez­
nek a városhoz különböző miniszteri reude- 
ietek. Tegnap egy újabb rendelkezés érkezett 
le, amely szerint a szavazókor leírását már­
cius 14 ig be kell a. minisztériumhoz küldeni. 
Debrecenben a rendelet szerint 38 választói 
kör lenne. A számlálólapok szétosztása ügyé­
ben is intézkedik a remielet. Eszerint a 
számlálólapokat március 21 ig be kell szolgál­
tatni. A bejelentéssel kapcsolatban Csabán 
Endre főlevéltáros azt az eszmét vetette fel, 
hogy mivel a város már a múlt választásból 
kifolyólag fel van osztva 42 szavazó körre, 
célszerű volna, ha a tanács telefonon érintke­
zésbe lépne a belügyminiszterrel, hogy ha le­
hetne. tartsák meg a 42 körös beosztást. A 
rendelet egy másik pontja szerint minden vá­
lasztói körben négy összeíró bizottság lesz. A 
rendelet intézkedik ezeknek megalakítása iránt 
is. A tanács erre nézve megkéri a főispánt, 
hogy hívja fel a közhivatalok vezetőit, bocsás- 
sanák rendelkezésére közhivatalnokokat, akik­
ből aztán az összeíró bizottságokat meg le­
hetne alakítani. Nagy nehézségbe ütközik a 
számláló lapoknak a külsőségekre való kézbe­
sítése is. Erre nézve a tanács a városi elöl­
járósággal és esendői seggel lép érintkezésbe.

A jóvátétel
Budapest, inárc. 13. A napokban nyilvá­

nosságra érült jóvátételt követelést, az élő­
állatok kiszolgáltatását, három hónapon belül 
teljesíteni- kell s ezenfelül az antant rövidesen 
be fog nyújtani egy rendkívüli megterhelést tar­
talmazó számlát is, mely pénzkövetelésekről szól
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A lutheránus egyház ünnepe
Farkas Győző ünnepélyes beiktatása

Lélekemelő ünnepe volt tegnap délelőtt a i istentisztelet, if/uság nevelése
debreceni ág. hitv. evangélikus egyháznak. 
Tegnap folyt le az uj lelkipásztor, Farkas 
Győző volt budai vallastanár ünnepélyes beik­
tatása. Az ünnepély két részből állott, először 
istentisztelet volt az evangélikus itnahazban, 
majd a vármegyeházán folytatódott az ünnepély 
egyházi díszközgyűlés keretében.

Az ünnepélyén az egyházi, polgári és 
katonai hatóságok is képviseltotiék magukat. 
Ott voltak Kralochwul Károly vezérőrnagy, 
köríetparancsnok, Keill Elemér ezredes, tér­
parancsnok, Érdős Károly, 7ankó Béla, Han- 
kiss János egyetemi tanárok, Ady Lajos tan 
kerületi főigazgató, Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok, Uray Sándor és ^iw Mihály a rét. 
egyház, Lindenberger Janos papai prelátus, a 
kalhoikus egyház képviseletében.

Az evangélikus egyház igen sok vezető 
tagja volt jelen, igy Doniján Elek föesperes, 
Patáik János nyíregyházi leikés/, dr Zelenka 
Lajos kúriai bíró, 
Küldöttségileg képviseltette 
ág. ev. egyház, úgyszintén 
Dorottya jótékony Nőegy csillét i 
Farkas vaíláslauára, illetve elnöke volt. Köny- 
nyező szemekkel vett részt az avatáson Farkas 
Győző édesanyja is.

Az uj lelkipásztor szimpatikus megje­
lenésű, nagy képzettségű, kivaló szónoki erővel 
rendelkező férfin s bemutatkozási mély nyomokat 
nagyolt maga után.

egyliázkerületi felügyelő, 
magát az óbudai 
a budai Mária- 

a me) \ nek

és a belmissziö.
i Ezzel akarok én mintaegyházat teremteni, s 

ennek megvannak az előfeltételei. Belefogok
' kapcsolódni a táisadalmi életbe. Ott akarok 
' mindenütt lenni, ahol nemes, vallásos, kulturális 
; és jótékony célok szolgálatáról lesz szó. Ovu- 
i kodni fogok attól, amibe mar igen sokan bele- 
’ sodródtak, a politikától, az én ideálom o’- evan- 
. gelizdló és nem a politizáló lelkész. (Tombolo 

tapsvihar és helyeslés.)
Az üdvözlések

Ezután az üdvözlések következtek. Paulik 
János a tiszai egyházkerület és Országos lel- 

i készegyesület nevében üdvözölte meleg szavak­
kal 1 arkas Győzőt.

Uray Sándor ref. lelkész beszélt ezután. 
; A protestáns unió híve vagyok. — mondotta — 
J de ezt mivel a felizgatott lelkekben nincs ön- 
i fegyelmezés, nem lehet most megvalósítani, igy 

hat a két rokonegyház között a kooperációt, 
az együttműködést ajánlom fel Nagymugyur- 
országéit, Isién országáért és a Kereszíyény 
nemzeti szellemé'!. (Taps.)

Ezután Lindenberger Janos prépostprelátus, 
majd a budai egyház nevében Sandy Gyula 
műegyetemi tanár, egyházi gondnok, beszélt.

— Mikor a vörösuralom volt — mondotta 
— amikor azt mondottak, hogy nincs haza, 
nincs Isten, Farkas Győző felállott a szószékre 
beszélt félelem nélkül s bebizonyította, hogy 
igenis, van Isten, van haza. (Taps.J

A budai Dorottya-,jótékony nőegylet ne­
vében Ktornp Cher Szilárddá beszélt a meg­
hatottságtól könnyező hangon búcsúzott Farkas 
Győzőtől, majd Materny Lrjos nyugalmazott 
főesperes beszélt.

— Amikor ide jöttem — mondotta, — a 
föld kietlen es puszta vala, nehéz gond nyomta 
a léikéinél, kinek a gondjaiba, kerül majd az, 
amit itt ittlétem alatt előállítottam. Most a 
közgyűlés C:őtt kötelességemnek tartom kije­
lenteni, hogy nyugodtan nézhetünk a további 
fejlődés elébe, mert jó kezekbe van bízva az 
egyház. Végül Zelenka Lajos kúriai bíró a 
tiszavidéki egyházmegye nevében üdvözölte a 
lelkipásztort.

Farkas Győző válasza
Az üdvözlő beszédekre Farkas Győző 

külön-külön válaszolt.
— Hatalmas kálvinista egyház — vála­

szolta — erős jobbodat ugyanoly«nerövel ra­
gadom meg.

— Hatalmas katholikus egyház! A magyar 
kultuiának megteremtése a protestáns és kát 
holikus egyház érdeme. Art vallom, amit a 
reformátusok budapesti püspöke: Külön-külön 
az egyhazuk egy felekezetet alkotnak; a refor­
mátusok, katnolikusok, evangélikusok együtt 
pedig a rnagvor keresztyénséget. Ezután a bu­
daiaktól, régi híveitől búcsúzott érzékeny hangon.

A felemelő ünnepséget a Hiszekegy el- 
imádkozása fejezte be, amit az egyházi vegyes­
kar, — amely különben több számmal aratott 
értékes sikert, — adott elő Elefánty Sandor 
tanító precíz vezetése mellett a közönség osz­
tatlan elismerése mellett.
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Az egyházi elkötelezés
Az ünnep egyházi része a templomban I 

kezdődőit, amely zsúfolásig megtelt ez alka­
lommal. A hívők nagyrésze az udvarra szorult : 
Oly nagy volt az érdeklődés. A beiktatást 
Dómján Elek tiszavidóki föesperes végezte. 
„Szolgáld egyhazadat, sfolgáid honidat“, mon­
dotta beszédének alapigéjében. A költői szár- 
nyalásu beszéd után áldást mondott az uj lelki­
pásztorra, majd átadta neki hivatása szim­
bólumát, a bibliát, a kelyhel, az eg} há. i pecsétet 
és a templom kulcsát.

Ezután az uj lelkipásztor mondott gyö­
nyörű, gondolatokban gazdag s megkapó szónoki 
erővel s hazafias és vallásos érzéstől áthatott 
beszédet. Azért megmarad a hit, a reménység, 
a szeretet, ez a három; ezek közül pedig leg­
nagyobb a szeretet, volt beszédének alapigéje. 
Igen sokan könnyeztek, mikor szülőföldjétől, a 
Szepességtől s régi otthonától. Budától bú­
csúzott. Az avatás első része a Hymnusz hang­
jai mellett ért véget.

majd átadta nek

A díszközgyűlésen
Az ünnepély második része a vármegyeház 

dísztermében folyt le. Haendel Vilmos dr egy­
házi felügyelő üdvözölte az uj lelkipásztort az 
Összes debreceni luteránus intézmények és 
egyesületek nevében. — Hitet adjál nekünk 
mondotta — mert hegyeket mozgató hitre van 
szükségünk; mert a közelmúltban az Ur Isten 
igazságába vetett hitet is megrendítették.

— Reményt adjál nekünk, bibliai alapon, 
mondd meg nekünk, nem vagyunk-e elveszve, 
mondd meg, bűneink nem voltak-e olyan nagyok, 
hogy ne lenne megbocsátás ; hozz balzsamot és 
gyógyító irt a sebre.

— Nem vagy ismeretlen előttünk ; a híred 
megelőzött téged.

Istentisztelet, ifjúság nevelése 
és a belmissziö

Ezután Farkas Győző mondott magvas 
beszédet. — E percben egy kérdés merül fel 
— mondotta — mindnyájunk ajkáról. — Hát 
te ki vagy és mit hozol. Engedjék meg nekem, 
hogy erre ne válaszoljak, mert én ettől a perctől 
fogva lankaddst nem ismerő harcos küzdelemtől 
vissza nem riadó, alkalmi akaró és alkotni tudó 
élettel akarok bizonyságot tenni. (Nagy taps.) 
Egy célom van : élő egyházat !.<eg teremteni. 
A hatalmas egyházi életnek hármas pillére van :

Hajdumegye a műit hóban
A megyei közigazgatási bizottság ülése

henvmegbetegedések száma 74-re 
közül 25 gyógyult és 14 halállal 
többi 35 pedig kezelés alatt van. 
esetben fordult elő. A rendkívüli 
közül megemlítendő egy fagyás i 
kosság. Ugyanis egy embert Egyeken agyon­
ütöttek, egy asszony pedig Hajdúszoboszlón 
megfagyott. A vármegye területén 525 volt a 
születések, 483 pedig a halálozások száma, 
halva születések szama pedig 20 volt. így a 
természetes szaporulat Hajduvármegyében feb­
ruár hóban 22 volt.

A bizottság a jelentést tudomásul vette. 
Tuttennui József állategészségügyi fel­

ügyelő a varmegye állategészségügyi viszonyai­
ról a következőket jelentette:

A ragadós állatbetegségek közül fellépett 
a veszettség : Hajdudorogon, Tégláson, Balmaz­
újvároson : a ruhkor Hajdúböszörményben ; ser­
tésvész Tégláson: ezzel szemben a ragadós 
állatbetegségek közül megszűnt a lépfenc Haj­
dúböszörményben, a sertésvész Hajdúnánáson. 
A in. kir. földmivelésügyi miniszter Balmaz­
újváros község takonykór fertőzésre 
egész lóállományának ellenőrizésére 
zólag a vizsgalatot elrendelte.

Ez a művelet február 28-tól március 3-ig 
j befejezést nyert. A vizsgálatra vonatkozó ada­

tok most allanak feldolgozás alatt. Ennek ered­
ményeiről a következő ülésen bővebb jelentés 
kapcsán megfelelő jelentés lesz. Takonykor 
miatt 2 állatot lebunkóztak.

Hajduvármegye marharakodó állomásairól 
február havában 86 darab szarvasmarha, L 
darab hízott és 117 soványsertés szállíttató 
el. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Apróbb jelentések letárgyalása után az 
ülés fél 12 órakor véget ért.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága < l 
tegnap délelőtt 1Ö órakor Pákoidy Sandor I i 
alispán eluökiete alatt ülést tartott, melyen a I 
varmegye február havi viszonyairól szóló jelen­
téseket tárgyalták le.

A szokásos statisztikai adatokat tartal­
mazó alispáui jelentés után az egyes szakelö- . 
dók jelentései következtek. Lánc-.y Gyula kir. j 
pénzügyigazgató a varmegyei adózásról számol | 
be. A jelentés szerint február havában a me- ; 
gyében egyenes adóban 2.485,'299’25 kor., jö- ; 
vedelem adóban 1.516,916’- kor. hadinyere- i 
ségadóbau 3937’84 kor., hadmentességi díjban ; 
3684 kor., bélyegjövedékben 429,534’36 kor., j 
általános forgalmi adóban 2.103,49o’99 kor., ; 
állatforgalmi adóbau 777,954'— kur., jogille- I 
tékben 15,986’33 kor., dijjövedékben 220— ; 
kor., dohanyjövedékben 1.715,564’82 kor., fo­
gyasztási és ital adóban 321.263’37 korona 
folyt be. Az adózás minden adónemnél rende­
sen folyik.

Á bizottság a jelentést tudomásul vette.
Szabó Béla kir. tanfelügyelő a vármegye 

közoktatásügyi viszonyaira! számolt be és 
megemlítette, hogy február hó elején a várme­
gyében több helyen, igy a hajdudorogi állami 
polgári iskolában, a nagy havazásra való te- ( 
kiütöttél kényszer szünet volt. Egyebekben i 
Saczák Kálmán segédtanfelügyelövel végig j 
járták az iskolákat, mindenütt rend, fegyelem 
van és a tanítás serényen folyik.

Dr Losonczy Álmos vármegyei tisztifőor­
vos terjedelmes jelentésében számol be Hajdu- 
vármegve február havi közegészségügyi viszo­
nyairól.' A vármegye közegészségügyi állapota 
a múlt hóban igen rossz volt. A mérsékelt 
születés miatt az igen nagy halálozási számmal 
szemben a szaporulat számba nem vehető cse­
kély volt. Február havában a megye területén 
az influenza volt az uralkodó betegség. A la­
kások egy részének túlzsúfoltsága és meg nem 
felelő, szellőztetése következtében az influenza 
járvány meglehetősen erős volt, amit hatható­
san támogatott a hűvös és nyirkos időjárás is. 
A hevenyfertőző betegségek közül szórványo­
san előfordult a roncsoló toroklob és vörhony 
csaknem minden községben. A vörheny esetek 
közül 34 esik Hajdúnánásra. Az összes vör

tehetö. Ezek 
végződött, a 
Kanyaró 134 

halálesetek

gyanús 
vonatko-

— A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó­
vállalat R-T. értesíti részvényeseit, hogy 11 
közgyűlés előtt letétbe helyezett részvények, 
a letéti jegy ellenében, átvehetők a vállalat 
pénztáránál (Piac-u. 59. sz.) s ugyanakkor az 
osztalékok kifizetése is megkezdődött.

| > > T BURGER és WEINBERGER Mindennemű faanyagok a
\ Wl EÜ n I IL. I ^^2£J^oBPoszLt.%\ IrTS legolcsóbb árban kaphatók.
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— Uj orvoskari gyakornokok, a Tisza- 
egyetem tanácsa az egyetem orvoskarának tör-

gyógytaui tanszéken pedig Bencze

— A hentesszakosztály f. hó 14 ón ked­
den este gyűlést tart az ipartestüíet kistermé­
ben. Tárgy : A forgalmi adó. Pontos megjele­
nést kér az Elnökség.

— A hortobágyi legeltetés. A városi ta­
nács tegnap délelőtti ülésén dr Tatay Zoltán 
tb. tanácsnok bejelentette, hogy nála Trázsi 
Géza megjelent és azt kérte, tegyen előter­
jesztést a tanácsnak az iránt, hogy a sertése­
ket már március 20 án kihajthassak a horto­
bágyi legelőre. A városi tanács ohez a kére­
lemhez nem járult hozzá, mivel a gazdasági 
bizottság legutóbb épen azt javasolta, hogy a 
szarvasmarhák április 3 án, a lovak és serté­
sek pedig április 1-én legyenek kihajthatók.

— Bállá Zoltán szimultán játéka. Balia 
Zoltán, Magyarország sakkbajnoka újra Debre­
cenbe érkezett s itt az Angol Királynő külön­
termében szimultán versenyt rendez. Egyszerre 
mintegy 3ü játékossal fog játszani. A verseny 
ma, kedden háromnegyed 6 órakor kezdődik s 
azon mindenki részt vehet, aki sakktáblát hoz 
magával. Aki a debreceni Sakkörnek nem tagja, 
20 korona résztvételi dijat fizet.

— Nappal Íróasztal, éjjel ágy! Igen el­
més találmányt mutat be Kovács Gyula deb­
receni müasztalos a májusi szabadalmi kiállí­
táson Budapesten. A találmány rendkívül prak­
tikus és bizonyára világszerte el fog terjedj, 
Az íróasztal hátsó része kinyitható £s akkor ágy­
nak használható. Az ágy felszerelése is teljesen 
modern; benne rugany, matrác és matrác fej 
párna Egyszerre is lehet mindkét célrá hasz­
nálni. Különösen olyan hivatalokat lesz érde­
mes fölszerelni vele, ahol éjjeli szolgálat van, 
pl. rendőrségen, vasutaknál. A „nappal iró- 

| azztal, éjjel ágy“ megtekinthető Szendrő Sáp- 
dór hangszerkészítő (Batthyány-u.) kirakatában, 

I A rendkívül ötletesen szerkeáztétt, kettős célt 
szolgáló, de kevés helyet igénylő bútor ára 
18.500 korona. Bizonyára az egész világon el 
fog terjedni Kovács Gyula debreceni müaszta­
los pompás találmánya.

— Marólúgot ivott egy másféléves gyermek, 
Súlyos szerencsétlenség történt Schvpartz Béla 
máv. kovács Vendég utca 5. sz. alatti lakásán. 
Másféléves kis fia, Jenő, inig szülei a konyhá­
ban foglalatoskodtak, egy csészéből marólúgot 
ivott. Súlyos sérülésével beszállították az egye­
tem belgyógyászati klinikájára, ahol tegnap 
meghalt. A rendőrség megindította a vizs» 
gálatot, hogy kiderítse, miszerint a szerencsét, 
lenséget nem gondatlanság okozta-e.

— A Debreceni Gazdasági Egyesület által 
beszerzett lucernamag és takarmány cukorrépa­
mag a Debrecen és Vidéke Mezőgazdáinak 
Hitelszövetkezete raktárába már megérkezett 
és naponként onnan lesz kiszolgáltatva, —> 
A magyar növény nemesitek I. oraz. kiállítását 
megtekinteni óhajtók ez iránti szándékukat a 
debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalá­
ban, vagy a polgári és gazdakör helyiségében 
bejelenteni szíveskedjenek. — Akáczfa cseme­
tékre megrendeléseket elfogad a debreceni gazda­
sági egyesület titkári hivatala, Piac-utca 61, 
szám. A minták megtekinthetők úgy az egye­
sület, mint a gazdakör helyiségében. — Korpára 
szóló utalványokat ad ki újabban a gazdasági 
egyesület tagjai részére. A korpa az egyesület 
által a vételár lefizetése ellenében kiadott utal­
ványokra a Hungária hengermalom r. t. raktá- 
rában vehető át. — Bánktiü nemesített lófogu- 
tengeri vetőmagra előjegyzéseket még mindig 
elfogad a debreceni gazdasági egyesület titkári 
hivatala.

— Mielőtt kertjét, földjét bevetemőnyezné, 
keresse fel biz dómmal a „Hangya“ üzleteit, 
hol a világhírű legjobb Mauthner-féle konyha­
kerti, virág és gazdasági magvakat beszerezheti. 
Ugyanott az összes fűszer és csemege áruk 
állandóan a legolcsóbb árban kaphatók. Forgalmi 
adut nem számit a Hangya.

— Keresztény úri leány részére teljes 
ellátást keresek. Ajánlatok Rózsa áruházba 
Alföldi palota.

— A mára hirdetett Szilágyi—Molnár
V'ÁY kiváhotNegve'k Vrát Csáthy vám széki orvostani tanszékén Báthory Miklós, 

. - * kői* és | A/w»» á<*»»» fr A »»rr A Ír ZV•» T*Arlí<V
József szigorlókat díjas gyakornokokká kinevezte.

hangverseny közbejött betegség tolytán 
elmarad. ................. j ‘
visszafizeti.

— A vágóhídi munkások fizetesemelése 
Mint ismeretes, a vágóhídi munkások legutóbb 
azt kértük a tanácstól, hogy eddigi 42 korona 
napi fizetésüket a drágaságra való tekintettel 
emelje fel. Minthogy a vágóhídi munkások ré­
szére még a múlt évben megállapított bér a 
legszükségesebb élelmicikkek árának nagymérvű 
emelkedésével beállott nehezebb megélhetési 
viszonyok között ma már valóban nem ele­
gendő, figyelemmel arra, hogy más hasonló 
ipari üzemben a bérek minden vonalon emel­
kedtek, a városi tanács a kérelmet teljesítette. 
A tisztogató munkásoknak napibérüket 60 ko­
ronára emelte, a gépházi szakmunkásoknak 
pedig a tanács az eddigi fizetésük épségben- 
hagyásával havi 500 korona összegű élelmiszer 
váltságot engedélyezett. Értesülésünk szerint a 
vágóhídi munkások ezt a béremelést nagy 
megelégedéssel vették tudomásul.

— A népszerű főiskolán ma, kedden 6 
órakor dr. Huzella Tivadar folytatja előadását 
a háborúról és a forradalomról orvosi megvi­
lágításban. Előtte 5 órakor Dr. Hankiss János 
ad elő Rostaudról, a Cyrano szerzőjéről.
S...........  .. 1 F
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_ Református istentisztelet március 15 én I 
. állami társulati és róni. kath. középisko- i 

iár’ó református növendékek számára i
,.a'l5-én reggel 8 órakor a Kossuth-utcai ; 

“komban istenitiszteletet tartunk. Az idő ( 
SdséRére való tekintettel ezúton kérjük ne- 
vezett növendékek igazgatóságait, szivesked- J 
Zk a növendékeket erre az istentiszteletre 

SSdeni" Az istentiszteletet végzi: Mezey l’éla ■ 
hitoktató. , ,

- A gazdasági íoíelugyeloseg elhelyezése. 
Debrecen varosnak néhány darab bútora a ki- > 
■*lvi törvényszéken van, a törvényszék egyes 
hivatalaiban A városi tanács tegnap délelőtti 
ülésén szóba került a bútoroknak visszaszállit- 
tatása: a tanács ugyanis ezekkel szeretné be­
rendezni a Debrecenben felállított városi gaz­
dasági főfelügyelőséget. A felügyelőségnek a 
városházán leendő elhelyezése felöl is szó esett. 
Érdemben a tanács még nem határozott, ha­
nem bevárják a főispánnak ide vonatkozó véle- 
fényét; ugyanis még nőm tudni, hogy a város­
házán a főispáni hivatal fel lesz-é, tartva továbbra 
is. Ha ez a hivatal megszűnnék, ennek a hiva­
talnak helyiségeiben nyerne elhelyezést a gaz­
dasági főfelügyelőség.

— Apad az áradás, a hirtelen nekiindult 
olvadás már-már komolyabb katasztrófával fe­
nyegette a város külsőségeit. Szerencsére az | 
idő enyhe szeles tavasziasra fordult és. a nagy 
kiöntések erős és gyors szikkadásnak indultak 
úgy, hogy a tegnapi mérések szerint az ára­
dásoknál a víz állása az elmúlt 24 óra alatt 
38 cm.-t apadt. Ha az idő ilyen tartósan szeles 
marad, akkor az áradások és kiöntések követ­
keztében keletkezett, vizek mielőbb eltűnnek.

— Amerikai szeretetadomány kiosztás az 
ev. ref. polgári leányiskolában. Az ey. rét. pol­
gári leányiskola kebelében alakult ifjúsági Vö­
rös Kereszt Egylet március 12-én délelőtt tar­
totta az intézet nagytermében az Országos 
Vörös Kereszt utján kapott amerikai szeretot- 
adományok ünnepélyes kiosztását, ahol ifj Rickl 
Antal, az Országos’ Vörös Kereszt Egylet helyi 
megbízottja is megjelent. Konrád Teréz igaz 
gatónő és Csánky Adorjánná, az ifjúsági cso­
port tanárelnöke igen szépen méltatták a Vörös 
Kereszt céljait. Úgyszólván minden egyleti tag 
kapott valami ajándékot s azonkívül a tagok 
is osztottak ki szeretetadományt 10 éven alóli 
szegény gyermekek közt. A szép kis ünnepség 
a Himnusz lelkesítő hangja mellett ért véget.

— Kultnrdélután. Előkelő és díszes tár­
saság előtt búcsúzott a nagy nyilvánosságtól 
vasárnap délután Qalánffy Jánosné a Szt.-Er­
zsébet Egyesület kulturaélutánján, ahol tünte- 
tésszerüleg a debreceni műkedvelők reprezen­
tánsa Osváth Gyula énekszámával nagy hatást 
ért el és a őcdánffy testvérek és Virányi 
Sándorné is megannyi tapsot kaptak.

— Az É. M E. március 15-én szerdán d. 
u. 5 órai kezdettel Egyház-téri clubtermében 
rendkívüli közgvülést tart. Az egyesület ének 
és zenekarának közreműködése mellett tartandó 
ünnepélyen dr ifj. Liszt Nándor fogja előadni 
„Március“ cimü versét. Emlékbeszédet mond 
ilj. Szele György főtitkár „Magyarország a 
magyaroké“ címmel. Az ünnepélyt követő fon­
tos tárgysorozatra tekintettel is a tagok teljes 
számmal való megjelenését kéri az Elnökség.

— Az ÉME énekkar összes tagjait kérem, 
hogy un, kedden este 7 órakor a próbán ok­
vetlenül megjelenni szíveskedjék. Karmester.

— A cifragulya felállítása. A Hajduföld 
egyik közelmúlt szamában megemlékeztünk ar- 
r l hogy a gazdaközönség köréből olyan hau- 
Kok hallatszottak, hogy a cifragulya felállítása 
égetően szükségessé vált. Idevonatkozólag a 
gazdasági és hortobágyi intézőbizottság már 
állast is foglalt és a tanácsnak olyan javas­
latot tett, hogy a cifragulya felállítására vo­
natkozólag intézkedjék. A javaslatot, dr Tatay 
őoltáu tb. tanácsnok előterjesztette a tanács- 
na»> amely a bejelentést tudomásul vette és a 
C'fragulya számára felépítendő épületek köifsé- 
geti'ü 150 ezer korona hitel engedélyezésére 
vonatkozólag előterjesztést tesz a közgyűlésnek.

napirend
Kedd 1922 március 13

Biot.: Maliid. Kath. : Matild.

Közművelődési könyvtár: Nyitva délelőtt 8-tól 
este 8-ig.

Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig. 
d. u. 3—5-ig.

Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel: 
„Niobe“, bohózat. Bérletszünet.

Modern kabaré (Petöfi-tér). Előadás este há­
romnegyed 9 órakor

Intim kabaré (Petöfi-tér) előadás est| fél 9 
órakor.

Apolló mozgó előadása 5, 7, 9 órakor kez­
dettel.

Urania mozgó előadások 5, 7, 9 órakor.
Dr Hankiss János és Huzella Tivadar elő­

adásai á népszerű főiskolai d. u. 5, il­
letve 6 órakor.

Bállá Zoltán magyar sakkbajnok szimultán 
játéka d. u. háromnegyed G órakor az 
Angol Királynő külön termében.

a. ..—”
— Biztosítás a pártában maradás ellen 

Mondanunk is felesleges, hogy ez uj biztosí­
tási módszert a lehetetlenség hazájában : Ame­
rikában találták fel. Ezentúl ugyanis már nem­
csak halál, baleset, tűz és jégkár elleti lehet 
biztosítani Amerikában, hanem az élelmes biz 
tositási társaságok legújabban a leányokat 
pártában maradás ellen is biztosítják, A felté­
telek szerint a leány 40 éves koráig fizeti a 
biztosítási dijakat. Ha addig nem megy férjhez, 
40 éves korában megkapja a biztosítási Eszeget, 
ha férjhez megy, elveszti a befizetett részlete 
két. Ha meggondoljuk, hogy egyedül Ameriká­
ban vannak kisebbségben a nők a férfiakkal 
szemben s így sokkal nagyobbak az esélyek a 
férjhezmenetelre, mint például ininálunk, látjuk, 
hogy az amerikai biztositó társaságok nem is 
olyan rossz üzletet csinálnak ezzel a legújabb 
biztosítási aggal.

— A Debreceni Ipartestület felhívja a 
kötelékébe tartozó iparosokat, hogy a Cseh­
szlovák állammal, Jugoszláviával és Romániá­
val szemben fennálló tartozásaikat és követelé­
süket 5 nap alatt jelentsék be.

— Veszélyben az utak. A városi tanács 
tegnap délelőtti ülését dr Tatay Zoltán tb. 
tanácsnok bejelentette, hogy a törvényhatósági 
utakat, az államépitészeti és a városi mérnöki 
hivatal jelentései szerint az árvíz következté­
ben komoly veszedelem fenyegeti. A tanács 
elhatározta, hogy egy kocsit fog a veszedelem 
ideje alatt a mérnöki hivatal rendelkezésére 
bocsájtani, hogy azon a veszélyeztetett terülő 
tekre kiszállhasson.

I Drága cipőjét legjobban ápolhatja a kitűnő terpentines Pyrammal. |
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HArciuüi ünnepélyek I
Az „Egyetértés Dal- és Zeneegylet" március 15-iki 

ünnepélyét a máv. gépjavító műhely éttermében dél­
után 5 órai kezdettel tartja az alábbi műsorral: 1. 
Nyitány a zenekartól. 2. Himnusz, énekli a dalárda. 3. 
Szaval: Ferkó Gyula. 4. Ünnepi beszédet tart dr Tankó 
Béla egyetemi tanár. 5 talpra Magyar, szavalja Zem­
pléni Gusztáv dr. 6. Szózat, énzkli a dalárda. Belépii 
díj nincs.

A debreceni ref. tanítóképző intézet ifjúsága 1922 
március 15-ín délután 5 órakor a kollégium díszter­
mében hazafias ünnepélyt rendez a kővetkező műsor­
ral : 1. Hiszekegy Istenben. Énekli az ifjúsági énekkar.
2. Petőfi Nemzeti dal. Szavalja Kántor Gyula 4 o. t
3. Emlékbeszédet tart Nagy Lajos 4 o. t. 4. Ta'pra 
magyar. Énekli az ifjúsági énekkar. 5 Magyar egy­
veleg. Előadja az ifjúsági zenekar. 6. 1922 március 15. 
alkalmi költeményét szavalja Éltető Lajos 4. o. t., az 
önképzőkör elnöke. 7. Himnusz. Énekli az ifjúsági 
énekkar. 8. Lehár. Horthy induló. Játsza az ifjúsági 
zenekar.

A négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola 
március 15-én délután fél 5 órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében (Piac-utca 8. I. em.) hazafias ün 
nepélyt rendez a következő műsorral: 1. Hi nnusz. 
Énekli az énekkar. 2. Magyar Miatvánk, szavalja Sze­
kér Paula II. évi. tanuló. 3. Fantasie mignoné hongro- 
ise. zongorán játsza üatánffy Zsuzsámra I. évf. tanuló.
4. Ünnepi beszéd, mondja Diczig Géza tanár. 5. Gaál 
Ferenc: Magyar ábi ánd, zongorán játsza Köröskényi 
Margit III. évf. tanuló. 6. Papp-Váry Elemérné : Mint 
Jákőb, szavalja Bprna Mária IV. évf. tanuló. 7. Hiszek­
egy, énekli az énekkar Piribauer Ferenc tanár veze­
tése mellett.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete március 15-én este 8 órakor a Kereskedótársu- 
lat dísztermében hazafias ünnepélyt tart. Műsor: 1. 
Himnusz (Erkel): a Városi dalegylet. 2. Ünnepi be­
széd. Nagy József egyleti alelnök. 3. Mi a haza? 
(Melodráma). 4. Kossuth Lajos ablakán : a Városi dal­
egylet. 5. Petőfi versek. • , 6. Kuruc dalok, csel­
lón: Tassy Kálmán. 7. Alkalmi versek: Vásárhelyi 
Béla: 8. Szózat. Énekli a közönség. Belépődíj nincs.

A debreceni „Iparoskör* 12-én tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy március 15-én, a ma­
gyar nemzet e legszebb ünnepén testületileg részt vesz 
és saját zászlója alatt kivonul a Kossuth-szobornál tar­
tandó ünnepélyre. A menet élén az Iparos-dalegylet fog 
haladni, utátfna a szokott menetrendben az Iparoskör 
és Debrecen iparosai. Hogy a menet minél impozán- 
sabb legyen, kell, hogy az iparostársadalom is teljes 
számban részt vegyen. Felhívja tehát az »Iparoskör“ 
elnöksége Debrecen összes iparosait, hogy 15-én dél­
után 2 órakor az Iparoskörben megjelenni szívesked­
jenek, ahonnan a fenti sorrendben lesz a felvonulás.

Hatalmas áremelkedés 
a sertésvásárban

A tegnapi sertésvásárban a kövér piacon 
hatalmas áremelkedés állott elő; az áremel­
kedés elérte a múlt hetivel szemben 15 ko­
ronát is.

A felhajtás kevés volt, 160—165 darab, 
a kereslet igen élénk, pár óra alatt elkapkod­
ták a felhajtott állatokat s megesett az. hogy 
igen sok debreceni hentes egyetlenegy darabot 
sem tudott venni.

A kövér piacon prima sertés 100 —103 
korona, közepes 90—100 korona, silány 80—90 
korona között cserélt gazdát. Nyolcvan koronán 
alul nem történt vétel. A sovány piacon a fel­
hajtás kicsiny, a kereslet élénk volt. A szopó* 
malac 100 százalékkal drágult Ami egy hete 
200, most 400 korona volt. Az árak a sovány 
piacon 50—60 korona között ingadozott.

Az áremelkedés oka a kevés felhajtás. 
Mint értesülünk, a közel jövőben erős áremel­
kedés várható. Úgy a sovány, mint a kövér 
piacon.

Halál a tengericsutka miatt
Nyolc hónapi börtön a tettesnek

vízzel kimosta Fazekas sebét, majd midőn be­
fejezte a szántást, beszállította az időközben 
magához tért Farkast a lakására, illetőleg az 
orvoshoz. Fazekas azonban 6 nap múlva ko­
ponyatörés következtében elhunyt.

Gulyást balált-okozó súlyos te-ti sértés 
büntette miatt vonta felelősségi é a törvényszék. 
A vádat Balogh István dr. kir. ügyész képvi­
selt", inig a védelmet Hadhdzy Zsigmond dr. 
iigvved, volt nemzetgyűlési képviselő látta el. 
Gulyás kihallgatása során elöadia, hogy ö nem 
akarta megölni Fazekast, de rendkívül izgatott 
volt, mivel először lopással gyanúsították meg, 
majd pedig bántalmazta a szomszédja, 
ütött a fejére. Több tanút hallgatott ki 
rósag, akik bizonyították, hogy az öreg 
kas erőszakos, veszekedő természetű 
volt.

A törvényszéki orvos, dr. Horváth 
véleménye, majd a perbeszédek után a bíróság 
kihirdette Ítéletét, mely szerint lialálthozó sú­
lyos testisértés büntette miatt Gulyás Gábort 
8 hónapi börtönre ítélte. Az ügyész súlyosbí­
tásért. a védelem enyhítésért fellebbezett.

Érdekes bünpert tárgyalt tegnap délelőtt 1 
a debreceni kir. törvényszék U/jalu-sy Józset 
elnöklete alatt működő büntető tanács.

1921. év október 19 én megrázó tragédia 
játszódott le a közeli Hajduhadház határában, 
a szántóföldön. Gulyás Gabor földmives a föld­
jén szántott, mikor megjelent szomszédja, 
Fazekas Bálint 65 éves gazdálkodó s felelős­
ségre vonta, hogy miért nyúlt az ő löldjén 
levő lengeriesutka rakáshoz, miért etette fel 
az állatjaival. Gulyás hiába állította, hogy nem 
nyúlt a tengoric^utkához. Fazekas nem nyugo­
dott bele a válaszba, hanem iszonyú káromko­
dások között erősítette, hogy a tengericsutká- 
bél két boglyával hiányzik.

Majd hirtelen ingénél fogva megragadta 
Gulyást, aki azonban védekezés közben eltolta 
magától. Erre az öreg Fazekas felkapott egy 
karót s Gulyás fejére sujtott. Gulyás megszé­
dült egy kicsit, de móg volt annyi erűje, hogy 
ő is felkapott egy husángot s azzal Fazekas 
fejére ütött. A következő pillanatban az öreg 
Fazekas véresen, eszméletlenül esett össze. Gu­
lyás, mikor látta, hogy támadója összeesett,
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A debreceni kisgazdapárt továbbra is fennmarad
A gizdatáraadalom nagygyűlése
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— A museum Thaly-szobája. Fhaly Kái 
mán debreceni követ halala után bútorait tud­
valevőleg Debrecen városnak hagyta, hogy a 
városi múzeumban a bútorokból egy Thaly- 
szoba rfendeztessék be. Most a család, mint 
jeleztük, érdeklődött . a Thaly-szoba iránt. A 
városi tanács ez ügyben azt határozta, hogy 
értesíteni fogja 
tanács még nem 
mivel a mnzeum 
egyes tárgyait 
azonban a tanács ragaszkodik 
felállításához és azt a közel jövőben felépítendő 
kulturházban kívánja felállítani.

Thaly Dezsőt, miszerint a 
rendezhette be a Thaly-szobát, 
olyan szűk, hogy a inuzeiun 
kénytelen volt raktároztatni, 

Thaly-szoba

A debreceni Gazdutársadahnn vasárnap 
délelőtt népes gyűlést tartott a városháza 
nagy termőben. Ezen a gyűlésen határozott a 
kisgazdapárt a nemzetgyűlési választásoknál 
elfoglalandó álláspont tekintetében. A nagy­
fontosságú kérdés iránt a gazdaközönség köré­
ből igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A 
gyűlésen azonban nemcsak a gazdák, de álta­
lában azok is nagyszámban jelentek meg, akik 
az egységes párt iránt érdeklődéssel voltak, 
ugyannyira, hogy a hatalmas terein szinültig 
megtelt.

A nagygyűlést Balogh István nyitotta 
meg, aki felkérte Vásary Józsefet, 
előadóját, hogy ismertesse a gyűlés célját.

Vásáry József terjedelmes beszéde során 
megemlékezett arról a nagy feladatról, ami a 
gazdaközönségre vár. Rámutatott arra, hogy 
Magyarország agrárállara és az agrárpolitika 
nagy jelentőségét is 1 hangsúlyozottan kiemelte

Ismertette az egységes pártot is és 
örömmel említette meg, hogy a pártban az 
agrárirányzat egyik lelkes vezére, nagyatádi 
Szabó István is vezető egyéniség.

Nekünk mm csak a gazdaközönség tö­
mörülése a fontos — mondotta — hanem fontos 
az is, hogy az ipari és kereskedelmet is mel­
lénk állítsuk. Az egységes párt is mígaba kí­
vánja foglalni az ipart, kereskedelmet és az 
intelligenciát, hogy vállvetve hozzáfogjon a 
nagy építő munkához, ami rá vár. Nem szabad 
azért sose Budapest után szaladni vakon, hanem 
meg kell mutatni, hogy nekünk, a vidéknek is 
vau irányunk és hogy a fejünkkel gondol­
kozunk . . .

Debrecen város polgárságának össze kell 
fogni. Világosan látni ma még nem lehet, azon­
ban úgy látszik, az egységes pártnak az a 
célja, hogy a társadalmat összetömöritsc . . .

A szónokokat a gazdák zajosan éljenezték.
Ezután Nagy Sándor felolvasta a hatá­

rozati javaslatot:
Mondja ki a nagygyűlés, hogy a debre­

ceni keresztyén kisgazda és földmives pártot, 
amely mint a múltban, a jövőben sem kivan 
osztály politikát folytatni, hanem a többi társa­
dalmi osztályokkal vállvetve minden jogos igény 
kielégítése 'mellett együtt kivan komoly és 
céltudatos munkával az ország helyreállítási 
munkálataiban résztvenui, továbbra is fenntar 

J tani kívánja.
A mostani képviselőválasztásokra jelöl­

teket a párt ezidőszerint nem állít, ’ hanem a 
választásokon azokat a jelölteket fogja támo-

szinültig

az ülés

i tályok
dekét

■ megvédelmezni, 
okulva a múltakon, sikerülni fog

1 vasra olyan helyt jelölteket támogatnia, akik 
ennek a városnak és polgárságának jogos ér­
dekei minden irányban érvényesíteni fogjak és 
tudják.

A határozati javaslatot dr Vargha Lajos 
ügyvéd kifogásolta. Szerinte e gyűlésnek, már 
most határozni kellene a pártállás érdekében.

Azonban felszólalásának nem volt semmi 
hatása, a határozati javaslatot a nagygyűlés 
egyhangúlag elfogadta.

Az ülést ezután Balogh István eluök 11 
óra után berekesztette.

— A tanács az erdöikemterv megválton 
tatását kéri- Mint ismeretes, a földraivelésügyi 
minisztérium az erdőgazdasági üzemtervben 120 
éves erdővágási fordulót állapított meg. Az 
üzemterv tegnap szóba került a tanácsülésen 
és élénk vitára adott alkalmat. A tanács több 
tagja élesen támadta az erdőgazdasági üzem­
tervet mert mint többen megjegyezték, ez a 
120 éves vágási forduló a lakosság tűzifáéi- 
látását a legnagyobb mértékben veszélyezteti. 
Épen erre tekintettel a városi tanács elhatá­
rozta. hogy az üzemterv ellen a földinivelés- 
ügyi minisztériumban tiltakozni fog.

- A Katholikus Otthon tisztújító köz­
gyűlése- A Katholikus Otthon tegnap délelőtt 
tartotta rendes évi közgyűlését Lindenberge' 
János dr elnöklete alatt. Az elmúlt évi műkö­
désről való beszámolás után megválasztották 
az uj tisztikart, amely a kővetkező: Elnök: dr 
Lindenberger János, alelnök: Willhelms Emil, 
igazgató : Csernus Mihály, főtitkár: • Liptay 
Sándor, pénztáros: Scheppel Béla, ellenőr : 
Orosz Jenő, gondnok : Csernus József, könyv­
tárnok : Jankovics István, segédkönyvtárnok : 
Fischer Mihály, ügyész: dr Veverán György- 
Felügyelő-bizottsági tagok : Gaál Miklós, Sme- 
taczek Béla, dr Zalay János, dr Tóth Emil- 
Választottak még 40 választmányi tagot és 10 
póttagot. Elhatározta a közgyűlés, hogy katho- 
likus kulturházat fognak létesíteni, ahol hajlé­
kot találjanak az összes katholikus alakulatok.
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DUC és vaskereskedésIMI Ul) UUUUl DEBRECZEN, Miklós utcza Z. sz.
| Telefon 10—«4.

műszaki-szerszám Háztartási cikkek, vasáruk, vasalások, 
gazdasági felszerelések, zsiradékok, 
Olajok. Villanyfelszirelési Gittek, Szerszámoh és gépek, Malomberendezéseh.
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— Szántó Tivadar a világhírű zongora- i 
. .sz legközelebb Debrecenben tart hang- j 

IUq>envt. A fővárosban olyan órasi az órdek- 
'fdés a nagy művész Hangversenyei iránt, hogy ■ 
nárcius 19-én már harmadik hangversenyét j 
tartja ebben az idényben, mindég zsúfolt há- : 
zak melleit.

Uj iparengedélyek. A városi tanács tegnap I 
ipielött tartott üléséről az alább irt dijat: kiszabása ' 
ellenében a következő iparengedélyeket adta ki: Cza- 
hán Nándor szatócs ipar 300 kor., Aszódy Ilona I 
höevfodrász és manikűr ipar 300 kir., Reisenbach 
r-vnia gyarmat és terményáruk adásvételének közveti- | 
tése é» bizományi kereskedés 1000 kor., Berliner fenni 
fűszer és vásáruk közvetítése és bizományi kereskedés j 
i(X)0 kor., Simon József mák és fűszerfélék őrlése és ' 
árusítása’ 200 kor., Friedman zky Gusztáv szatócs 1 
ioar 500 kor, Wallerstein Dezsöné sapka es kalapke­
reskedés 500 kor., özv Katona Antalné ócskaruha ke. 
reskedés 500 kor., Frank Zoltánná könyv és papír­
áru kereskedés, hírlap és folyóirat terjesztése és köl- 
csönkönyvtár 500 kor, Rácz János fuvaros ipar 300 
kor Va’stagn Maria szab cs ipar 500 kor., Pali István 
hordár ipar 300 kor., Rácz Jánosne kerti termelek, 
zöldség, hüvelyes, gyümölcs, tej és tejtermékekkel való 
kereskedés 300 kor.. Kovács István vonalzó és könyv­
kötő 500 kor., Boros Vendelné rövidáru kereskedés 
300 kor., Mátyás Antalné ócskaruha kereskedés 300 
kor.. Fried Bérnát kefekötő ipar 300 kor., Kőrös Jenő 
és Balogh Jenő cukrász ipar 300 kor., Tóth Istvan 
mázoló ipar 500 kor., Vajdanincs György férfiszaba 
ipar 300 korona.

— A hölgyközönséget tisztelettel értesí­
tem hogy a legújabb női szalmakalap model­
lek megérkeztek és a formálásokat megkezdtük. 
,.Turul“ női kalapgyártás, Piac-utca 32.

— Wacha Bobért fest, tisztit, mos. Si- 
monffy-u. 55.

rt A I V k O

lön! az Elnémult harangok!
— A nyulasi barakkok. Mint ismeretes, ■ 

a városi tanács megbízta az elöljáróságot, 
hogy a nyulasi kőbarakkok átvétele tárgyában I 
tárgyaljon a csendőrkerületi parancsnoksággal. 
Rostos István városi elöljáró tárgyalt is For­
góéit őrnaggyal, a csendörkerületi parancsnok­
kal és olyan megegyezésre jutottak, hogy a 
csendőrség a barakkok közül kettőt hajlandó 1 
a város rendelkezésére visszabocsájtani. A vá­
rosi tanács tegnap délelőtti ülésén a tárgyalás 
eredményét Rostás István bejelentette. A ta­
nács a bejelentést tudomásul vette, egyben 
megbízta Rostás István elöljárót, hogy a ba­
rakkokat vegye át. Ezekben a barakkokban 
szándékozik a város egyelőre elhelyezni a ki- 
lakoltatottakat, később pedig az egyelem egy 
kisegítő kórházat szeretne ott felállítani.

— Pénzügyi nyugdíjasok segélye. A m. kir 
kormány a már engedélyezve volt rendkívüli 
segély összegét 1922 február 1-től kétszeresre 
emelte fel s egyszersmint az igy felemelt rend­
kívüli segélyt 1922. év junius végéig engedé­
lyezte. A felemelt rendkívüli segélyt a pénzügy­
igazgatóság kiutalta, mely körülményről azzal 
értesittetnek a pénzügyi nyugdíjasok, hogy a
február és március hónapokról elmaradt külöm- I 
bözet már most felvehető, mig az ápril és ju- j 
niusra felemelt rendkívüli segély előzetes havi - 
részletekben fog kifizettetni. M. kir. pénzügy- 
igazgatóság.

Dr Osváth János, volt menekültügyi 
biztos, ügyvédi irodáját Debrecenben Hunyadi- i 
utca 13. sz. alatt megnyitotta.
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DVSC-DEAC 2:0 (4: 0) Di >szegi-uti 
piily :, 1000 néző, bíró Kaldy Záginond. A ta­
vaszi idény első tréning mérkőzését nagy ér­
deklődés kisérte. A vasutasok igen biztató for­
mát árultak el, minden emberük kielégítőt 
nyújtott, az egyetemisták még tréninghiánnyal 
küzdenek, bár a játékosok tudása máris ki-

j csillant s amig ki nem fúltak, szép támadáso- 
' kát vezettek. Az uj emberek közül Pohrer 11. 
I bevállik az egyetemi egy fittesbe. Az egyetemi 

csapatból Alföldi, Fábry, Poroszliy, Albisy vált 
ki. mig a vasutasok legjobb embere Farkas 

. volt, aki biztosnak hitt gólokat gyönyörű sti- 
j lusban mentett. Jó volt a két Szoláoszky is. 
' Általában mindkét csapat a győzelem remé- 
I nyével mehet a vasárnapi bajnoki mérkőzések 
! elébe. Jó bíró volt Káldy Zsigmond.

DTE— DMTK. A két csapat szerdán, a 
nagyerdei sporttelepen délután 3 órai kezdet- 

! tel tróningmérközést tart. Mindkét csapatnak 
• ez lesz a bemutatkozása is a tavaszi idényben.

— Jön! Erdély tragédiája filmen !

Gerbeaud
és Floris-féle dessertek és cukrászsütemények stb.

Csemege üzletben Hnngária kävÄtt.

vádlókból vádlottak.
Mintegy 5 héttel ezelőtt egyes bu­

dapesti lapok sokat foglalkoztak az ’ 
Agricola Expóit Import Rt. és annak ; 
vezérigazgatója : Ctuder Vince ügyé- j 
vei, aki ellen Hochfeld és Schuster I 
kölni cég csalás miatt feljelentést j 
tett a budapesti büntető törvény- ■ 
széknél.

A vád szerint az Agricola, mely 
a meta üzleti szerződés alapján Né­
metország területére kizárólagosan 
a Hochfeld és Schuster cég számára 
vállalta hüvelyesek és gyümölcsfélék 
szállítását, hamis beszerzési árak ! 
közlése révén jelentékeny összeggel > 
károsította meg a feljelentő céget.

A feljelentés alapján a bíróság az ! 
Agricola Rt. és annak vezérigazga­
tója ellen a vizsgálatot elrendelte. 
Cruder vezérigazgató a támadó köz­
lemény megjelenése után ugyan 
nyomban intézkedett az iránt, hogy 
a vádak hirlapilag is megcáfoltas- 
sanak, de azóta ezen ügyről semmi 
sem került nyilvánosságra. Szakkö­
rökben nagy meglepetést okozott te­
hát a Hochfeld és Schuster cégnek 
március 3 án a budapesti lapokban 
megjelent azon nyilatkozata, hogy a 
cég a napilapokból értesült arról, 
hogy az Agricola Rt. ellen a cég 
nevében feljelentés adatott be. A cég 
tulajdonosa: Hochfeld Emil ezért 
Budapestre utazott, ahol személye­
sen meggyőződött arról, hogy a fel- ! 
jelentésben felsorolt adatok ellentét • ■ 
ben állanak a vizsgálat által kidé- ■ 
ntett tényekkel, miért is kötelessé- I 
g nek .,artia’ h°gy a nyilvánosság | 
előtt kijelentse azt, hogy feljelentés I 
Megtételét, valamint a Cruder Vince ! 
Vez^r‘gazgató személyét ért alaptalan ' 
omaddsokat mélyen sajnálja és ezért 

0 legteljesebb elégtételt kívánja szol-

Az Agricola Rt. számos helybeli 
részvényesét bizonyára érdekelni fog­
ják a vizsgálat részletei is, ame­
lyekre nézve illetékes hely,öl a kö­
vetkező információt szereztük be. 
Pinterits és Gyalokay könyvszakértők 
az Agricola Rt. könyveit átvizsgálván, 
február hó 12-én nyújtották be szak­
véleményüket a bírósághoz, amely­
ben kimutatják azt, hogy az 
Agricola Rt. vásárlásai 3.788.609 
K-át tesznek ki, amelyre a Hochfeld 
és Schuster cég 2.841.305 K fede­
zetet nyújtott, miért is „elvitdzhatat- 
lan tény, hogy a Hochfeld és Schus­
ter cég ig en jelenték: ny Összeggel 
adósa az Aericolának.“

A szakértői jelentésből még az is 
kitűnik, hogy az Agricola több száz­

ezer koronával kevesebbet számított 
fel a Hochfeld és Schuster cégnek, 
mint amennyivel könyvei szerint a 
kölni céget megterhelhette volna. — 
Ily előzmények után persze a Buda­
pestre érkezett Hochfeld Emil, aki 

i az Agricola Rt. aktáit személyesen 
i is átvizsgálván, a vádak alaptalan 
■ voltáról meggyőződést szerzett, uta­

sította ügyvédjét, hogy a cége ne­
vében megindított eljárás haladékta­
lanul megszüntettessék és egyben 
intézkedett az iránt is, hogy az Ag 
ricola követelését teljes összegben, I 
minden levonás nélkül kiegyenlítsék 1 
és hogy a lebonyolítás alatt álló I 
ügyleteket a fennálló szerződés ér- . 
felniében perfectuálják.

1 Az ügynek most szenzációs foly- j

60 szBbbnél-szebb szalmakaiap1 
modell választékkal vezet a

tatása lesz, amennyiben az Agricola 
és vezérigazgatója a feljelentés be­
adói ellen hatóság előtti rágalmazás 
címén megindítják a bűnvádi el­
járást.
oooooo o ooooooo ocoooo o soocoo c-ooooo sooos

(Eladó
4 Kisszepes Bellegelö 348 sz. 32 hold föld
5 tanyával. l'jkert Andrássy ut14. szánni 
Sszöllö. Értekezhetni Bákóczi-ut 1. szám. 
<xx>oooso<xxx>o<kkxx>oc o-xxx> ckxxxx>oo<xxxhh>

Pályázati hirdetmény.
A balmazújvárosi „Hangya“ fogy, 

szövetkezet pályázatot hirdetett 1922 
április hó 10-én betöltendő „Nagy­
vendéglő“ kezelésére.

Üzlethelyiség, mely áll három te­
rembő , külön helyiségben casinó és 
pálinkamérés. Megkivántatik 20—30 
ezer korona óvadék, jó konyha ve­
zetése. Szabad lakás udvar haszná­
lattal, sertésnevelés stb.

Ajánlatok a fenti cim igazgatósá­
gának forgalmi jutalék feltüntetésé­
vel mielőbb beküldendők.

| Eladó földbirtok G
| Biharmegyében 100 hold 1. o. fekete j 
t föld négy millió koronáért azonnali át- | 
Ivételre eladó, Dezső L. irodája Szenti 
í Anna utczn 6. X

Könyvkötéseket
börtárczák javítását
jutányosán készíti
Szentpétery Miklós 
könyvkötő. Arany lános-ti. 36.

i A tavaszi idényre
g női és férfiruha szövetekben

selymekben, haliatokban, harisnya és kesztyűkben ajánlja 
g a hölgyközönség figyelmébe dús választékú áruraktárát

5 Molnár Ferencz Zádor Lajos utóda ezég g wvatáruháza. Cégtulajdonosok Balogh és Bisko. Debreczen, Vá- 
gJQshaza épület. Legolcsóbb napi árak. Legszebb idényujdonságok.
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NEZZEMEG 
saját érdekében olcsó cipőáraimat az iparkamara 
oo épületében a törvényszékkel szemben oo 

Kovács VHmos ää 
Kereskedőknek árengedmény. Női égést sevró és boksxcipó 885 K

□ 1
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HETI MŰSOR
Kedden: Niobe. B1 bérlet.
Szerdán: Ocskay brigádéról».
Csütörtökön: Bogati arany asszony .
Pénteken: Bogati arauyasszony.
Szombaton: Bogati arauyasszony.

Uso-
bolió-

Niobe reprizt adott tegnap este a 
konai színház es ámbár a két Paultron 
zatát sem újszerű ötletesség, sem túltengő 
szellemesség nem jellemzik, az álomban meg­
elevenedő antik szobor históriáját szíveset) 
hallgattuk végig, mert legalább az egészséges 
humor és szolidság pennájával van megrajzolva, 
jóleső ellentétben egyik-másik helyi szerzőnk 
trágárságaival, vagy egyéniségű len zenei tá­
kolmányaival, mikor sajnos oly gyakran kell 
bevennünk. A gyér dekoráeióju előadás fősze­
repében kiválót nyújtott Halassy Mariska és 
sok kacajt fakasztott a néha túlzottan 
Szigeti. A nívóhoz a többi szereplő is 
járult. Nem úgy a felvenasközti 
zenedarabok, melyek a tsikoscht 
jutattak eszünkbe.

SzhiháMlt és niozgiszinházflh Miieméiig; :
József főherceg ő fensége családjával vé­

gignézte a Székelyver c. iriedeiita szkecc-et, 
elragadtatással nyilatkozott úgy a film, mint a 
személyek sz-repléséiől. Páholyába hitatta a 
főszereplő fiút és elismerése mellett összeeső- 
kolla. Az Urania szerdán, lö-én mutatja be •>, 
7 9 órakor. Utalványok érvényesek.

Hinság asszonya Florence Reed . a lő- 
szerepben. csodaszép társadalmi drama. Atorcos 
(<>v<>s. covboy dráma, \\ illiam S. Hart vi 
C.ovboy szillé

nek. E felsoroltak csak apró gyöngyszemek a 
darabból. A többit maga a közönség ítéletére

Dorothy Philipp és Prisci’.le Dean fösze. 
replé.-t vet szerdán Az élet viharán című fj 
felvonást»* amerikai dráma az Apollóban.

Atlantis II. második része pénteken az

• hil'Ú

" és 9 óiako
Utalvány érvénves.

Gerhard Hauptmann világhírű Patkányok 
cimn nagy drámai.it ma utoljára mutatja be az 
Apollo.

Az Uránia heti műsorából a Imz/dias

roteszk 
hozzá­

ír magyar 
és gollascht

II.

Kedden B) bérletben Niobe 
Halassv Mariskával a címszerepben.

flRflHY, EZÜST 
illlllEflsiI pénzt. u.ab>ütiK»u uuilurl,

| Simon Banhiroda Kossuth-n.U 

i Idegen Kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Simonyí-uton
762 négyszögöl kitűnő termőszőlö gyü­
mölcsössel és 1 szobás kis nyaralóval 
azonnali átvételre eladó Dezső László 

irodája Szent Anná n. 6.

kerül színié,

héten uz I'iánia mozgóban Icper gni. S'ekily- 
vér címen jelent meg egy tartalmilag töl.metcs 
moziszkeccs. Valóságos diadalutja van C-onka- 
mtigvarorsz.ágon. Szemünk előtt megmozdul az 
ég és Csaba vitézei kelnek életre ... A Hon­
foglalás, Álmos lialala. Szent btvan udvara, 
Szent László füvének mondája. Könyves Kai 
mán bölcs kormányzása csillámlik tel a múlt­
ból, Szt. Erzsébet hermelin palástjával takarja 
be a nyomort, Mátyás az igazságos, a nép 
közé viszi a föurakat. Rákóczi fénykora, műid 
mind ... a régi dicsőség fényében tiii.dóköl-

Olaj ésvizmEntesí
munkák ruhák kaphatók
SZABÓ JÁNOS

férfi szabónál. í zlet ref. püspöki palo­
tában a nagytemplommal szemben.

Eladó földbirtok b4 
Szabolcsmegyében 386 holdas homok « 
birtok, 5 szobás úri lak, 20 hold szőlő, 5 
búza és rozsvet >ssel, élő és hóit fel-2 
szereléssel azonnali átvételre 7 millió g 
koronáért eladó, Dezső László irodája? 

Szent Anna-utca ti.

Lobié H-
ecetgyár.
Debreczen,
Szaikai-uTca 5. sz.

Vegytiszta szeszecet
gyártása

I1RÚÖ5ZTÍIL0H
1 teljes iroílterendEZÉseii
angol klub és fakeretes 
bőrgarnitúrák, uj és használtak 
alkalmi arban, díjtalan cs image ás

Lányi-íil, íSíajKi, 1,1’pQt-korut 25. sz uduüi’üan

Intim kabaré Petcíi-ter 7. (volt Széchenyi). 
1922 március 16-tól budapesti uj társulat kezdi 
iiiid -ödését. Bővebb a falragaszon. B’em /. t.u- 
lajdoni'S.

APRÓ HIRDETÉSEK
Hálók.

ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Piac 

S3, sz. az udvarban.

Bodin
' a harmadik dűlőn Elek 
i Gáborné szomszédságában 

kitűnő termő jókarban levő 
720 négyszögöl szőllő ház 
zal együtt eladó Értekez­
hetni Hajduböszöriuénybtn 
Fekete Sándorral, Vasúti 

körút 1634.

Széchenyi
gőz és kádfürdő (volt Te- 
legdi) nagyálloniássalszeni- . I 

bei, állandóan nyitva. g.

1 ötttyejgzögyaj • 
j és vésőiníéze’i 
I e*t»LÓ i. S
• -írtrhyányi-ux ;za

TrMéifon 13ö?». i
M«neküit

szegény asszony úri házak­
hoz elmenne mosni, vasalni 
takarítani ('íme LeskóJó- 

zsefné Salvátor burák.

I Forgács Istváni
I í ! mÖÓPáS 5 

Bádog s -u. ?

LŐ 

gy ’ 
egy 
EG

mini, 
égés 
tegüi 
hivat 
geli 
azt : 
vatai

MAGVAK.
Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak
nagyban és kicsinyben ,

KONTSEK GÉZA
Debreczen, Kossudvutca.

KAPHATÓK : Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és EEH 
Lóhere mag, Angol perje, Pázsitfümag, Muhar, Bükköny, Köles, AlZE 
Borsó és Bab, Tengeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rézkén por.

■ES53J'S3Ml.3SyBtra:T^I\~7-P7?j■S71SÜ?‘V7‘\;.? -V P'L/-'

S: 
0 I

iparé szappanok valamint Parfümök minden g 
illatban. Fertőtlenítő szerek stb. || 
a legolcsóbban szerezhetők be a >c

Piacz-utca 42.
TELEFON 14 80 « <

«W« in- - ----- - - . I IMI -1M-I IIIWIII |---rin—i ............... ... —-wr«*'-»

| Korzó Drogueriában

• Gyulay Mihály
| kocstgyárfó. Hatvan-u.34.
’ Uj és ócska kocsik.

Elvállal:
minden e szakmában való munkát, 
és ócska kocsik javítását jutányos 

ban elfogad.

Kíjváry és Altmann 
i sziicsmesterck, Debrecen, Piac 42. 

Pannónia szálló udvar.
• .’,iii ilimlele szűcs munkákat szakszerűen 
5 a legutóbbi divat szerint.
í L'gy.-mott kész munkák kaphat, k. 
i Megrendeléseket pontosan eszközöl. 
i Vailbőröket veszünk es kiké-zitünk.
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Vetőmagvak
Raffia

Rézgáiicz

Vasáru Műtrágya
Porosz kovácsszéra

Olajam Benzin
és minden egyéb gazdasági cikkek egoicsóbban 

szerezhetők be a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeié 
kirendelte égénél

Debreczen, Hunyíidi-u. 13. Telefon 797.
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Aranyért.
budapesti magas árakat fizetek

Kramer “l.

EZÜStért Széchényf-uton
5 szobás modern, — téli-nyári lakásra 
alkalmas — lakás 350 négyszögöl te­
rülettel e adó, Dezső László irodája 

Szent Anna utca 6.

A tőzsde
R/iagyar korona : 64.

A tőzsde ma élénk és bizakodó 
hangulatban nyitott. Ez a hangulat to­
vábbra is jó maradt, azonban az arbitrázs 
csekély tevékenysége folytan a kulisz üz- 
lettelen vo t. Csak a Salgó volt sziláid. A 
többi értékek kisebb fluktuáció ultit 
tasi nívójuk ala keiültck.

Budapesti sárlat
Magyar hitel 1920, Osztrák hitel 

Angol-Magyar 83u. Leszámítoló bank 
Magyar —Olasz 305, Jelz hitelbank 
Hazai bank 612, Salgó 6925, Kiiuninurányi 
2400, Közüli 940, Déli vasút 1580, 
lamva.sut 3125, Ke.iesk. bank 69u0, 
táltos takarék 1100, Pesti hazai 2 
Borsod-miskolci 3450, Concordia 
Budapesti gőz. 6075, Gizella 2450, 
gái'iii 2675, Viktória 7950, Beocsini 
Kohó 6750. Általános köszón 12500, L'riká- 
nyi 7025, Adria 
vante 7500, 
40600, Ganz

niszt 
ságu

nyi-

650,
833,.
250,

. Al- 
Alta- 
1800,

Huu-
6750.

7200, Atlantic 2825, Le- 
Trust 2159, Gans Danubius 
villamos 6956, Linták 535, 
2656, Schlick 1675, tVörner 
5150, Izzó 5975, Spódium 

2600, Hazai faterul. 1925, Klotild 359,> 
Erdő 770, N’asici 18600, Neuschl Licht. 
525, Orsz. la 1120, Telelőn 4325.

Valuták
A valutapiacon a megnyitáskor igen 

élénk volt n hangulat, később a lanybaság 
kerekedett lelül es az árfolyamok — bár 
csak pontról-pontia és csak kisebb visz- 
szalengésekkel, de — visszaestek. Nyitás­
kor az üzlet középponti than a szokol ál­
lott, amelyet erősen 14-en felül vásárolták. 
Az utódállamok valutái közü a lei tar­
totta meg a nyitási árfo yamát, mig a dinar 
szintén visszaesett. A dollár 810-ről 800-ia 
esett vissza, majd a zárlatkor ismét 808-ia

Angol font 3,'80
Francia frank 

-325, Lira 4075 
9-75-10.— Kubel

emelkedett.
Napoleon 3030 60, 

-600, Dollár 809-19. 
7250—7280, Márka 315- 
—4125, Osztrák kor. „ —
41(10 -4200, I.OÍ595—905,Szokol 1400 4111, 
Svájoi frank 15350-15450, Korona dmír 
1030—11'40, Lengyel márka 17 75.

Zürichi zárlat
Borim 199 00 Holland 195'60. N'ewyork 

516. London 2251, Pária 4637, Milánó 
2570, Brüsszel ——, Prága 890'00, BU‘Ja- 
pesl 64. Z.agláb 175 00, Bukarest --g 
Varsó ll.Béoa 7'—.Osztrák le Bélyegzett ‘

Utótőzsde
A valutapiac szilárd. Dollár 820, már. a 

319-20. szokol 14.22, lei 606, osztrák Ko­
rona l(>‘t, pénz, dinár 1035, angol font 
3575, francia frank 73, svájci trank m i 
líra 41'/4.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irányzat min - 

végig igen szilárd és élénk A mai 
vásárlásai következtében a búza es i 
erősen megélénkültek. . „„qn_

Hivatalos árak: Búza tis-zavidéki ZbW 
2725, fehérmegvei 2715 2700, pestmegy« 
2715 - 2700, rcks 1920-940, uknrmán^ 
árpa 1950 -202b, slirarpa 2051 ‘ 
köles 1950-2050, zab 1900 - 950, teng»" 
2225-250, repce 34 -35, Korpa 14m 
1500. ____-

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában L>ebreczont Ferencz József-ut 59.
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